Контрольные тесты ПО ТЕМЕ: «Закономерности изменчивости».
ВАРИАНТ 1 
Часть 1

Выберите один правильный ответ из четырех. 
А1. Основным признаком модификационной изменчивости является то, что она:

1) индивидуальна
3) не наследуется
2) наследуется
4) связана с влиянием внешней среды
А2. Наследственная изменчивость — это изменчивость:

1) индивидуальная
3) всегда полезная

2)групповая
4) всегда вредная

A3. К ненаследственной изменчивости относится:

1) цитоплазматическая
3) мутационная
2) комбинативная
4) фенотипическая
А4. Норма реакции — это:

1) пределы изменения генотипа
2) наследование определенных изменений
3) пределы изменений фенотипа под влиянием среды
4) все наследственные изменения
А5. Выберите правильное утверждение:

1) генотип особи постоянен
2) фенотип передается по наследству
3) по наследству передаются пределы проявления фенотипа
4) модификации не являются приспособлениями
А6. Проявление некоторых мутаций через много поколений объясняется тем, что:

1) они доминантны
3) гены редко мутируют
2) они рецессивны
4) это только хромосомные мутации
А7. Какая форма изменчивости проявляется в случае рождения сына гемо​филика и дальтоника у нормальных родителей?

1) генная, мутационная
3) геномная
2) модификационная
4) комбинативная
А8. Основное свойство мутаций — это:

1) массовость  




3) доминантность
2) повышение приспособленности 

4) наследуемость
А9. Для соблюдения закона Харди Вейнберга не является обязательным условие:

1) большая численность популяций
2) ген должен быть представлен не более чем двумя аллелями
3) отсутствие миграции и эмиграции генов
4) свободное скрещивание особей
А10. При пересадке растения с равнины в горы его потомки выросли на не​сколько сантиметров. Потомки же горных растений на равнине верну​лись к первоначальной высоте. Это пример изменчивости:

1) мутационной, генной
3) модификационной
2) комбинативной
4) геномной
All. Изменчивость, при которой нарушается молекулярная структура гена, называется:

1) комбинативной
3) геномной
2) модификационной
4) мутационной
А12. Наиболее приспособительными к условиям среды являются:

1) модификации
3) комбинации
2) мутации
4) полиплоидные формы
Часть 2

В1. Дополните выражения:

1. Пределы модификационной изменчивости называются

2. Образование у потомков новых сочетаний генов называется _____________
изменчивостью.
В2*. Закончите выражение:
Моносомия, трисомия и полисомия — это случаи______________________________________


ВЗ. Соотнесите признаки мутационной и модификационной изменчивости.

	ПРИЗНАКИ
	ИЗМЕНЧИВОСТЬ

	А) Групповая
	1) Мутационная изменчивость

	Б) Направленная
	2) Модификационная изменчивость

	В) Скачкообразная
	

	Г) Наследственная
	

	Д) Ненаследственная
	

	Е) Вызывает только полезные изменения
	

	Ж) Вызывает разные изменения
	

	А
	Б
	В
	Г
	д
	Е
	Ж

	
	
	
	
	
	
	


В4. Соотнесите виды мутаций с характером изменений.

	ИЗМЕНЕНИЯ
	ВИДЫ МУТАЦИЙ

	А) У дрозофилы появились укороченные крылья

 Б) У ребенка болезнь Дауна 

В) После обработки колхицином картофель стал давать значительно больший урожай
Г) Шестипалость у человека

Д) Альбинизм у тигра

Е) Синдром Клайнфельтера у человека
	1) Генные 

2) Геномные


Часть 3

Дайте развернутый ответ.

С1. Какие биологические закономерности лежат в основе комбинативной изменчивости?

С2. Чем отличаются геномные от генных и хромосомных мутаций?

СЗ. Что общего между законом гомологических рядов наследственной из менчивости и таблицей Менделеева?

Контрольные тесты ПО ТЕМЕ: «Закономерности изменчивости».

ВАРИАНТ 2 

Часть 1
Выберите один правильный ответ из четырех. 

А1. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости сформули​ровал: 


1) И.В. Мичурин

3) Н.В. Тимофеев-Ресовский


2) Н.И. Вавилов

4) Н.К. Кольцов

А2. Укажите неправильное утверждение:


1) мутации всегда полезны


2) модификации, как правило, полезны


3) мутации могут быть вредными, безразличными и полезными


4) комбинации генов не изменяют их структуры

A3. Для генной мутации характерным признаком будет:


1) замена участка хромосомы

3) увеличение хромосомного набора вдвое


2) разворот хромосомы на 180°

4) замена азотистого основания

А4. Причина, по которой мутация может не проявиться фенотипически в следующем поколении, — это:


1) ее доминантность


3) ген, ее несущий, находится в спермин


2) ее рецессивность


4) ген, ее несущий, находится в яйцеклетке

А5. Признак модификационной изменчивости — это ее:


1) групповой характер 

3) наследуемость


2) индивидуальность 

4) комбинативность

А6. Признак нормы реакции — это ее:


1) индивидуальность 

3) групповой характер


2) ненаследуемость 


4) максимальность проявления

А7. Выберите правильное утверждение:


1) в соматических клетках всех здоровых людей 23 пары хромосом


2) гены у всех людей Земли одинаковы по своему проявлению


3) близнецы, рожденные в один день, называются идентичными


4) болезнь Дауна связана с трисомией по 23-й паре хромосом

А8. При аутосомном наследовании фенотипическое проявление рецессив​ного аллеля возможно, если он находится:


1) в гетерозиготном состоянии

3)сцеплен с полом


2) гомозиготном состоянии 

4) во всех указанных случаях

А9. Признаком человека, сцепленным с Х-хромосомой, является:


1) цвет волос 

3) резус-фактор крови


2)рост


4) свертываемость крови

А10. Закон Харди — Вайнберга выведен в результате применения метода исследования:


1) генеалогического

3) близнецового


2) популяционного

4) цитогенетического

All. Заболевание серповидно-клеточной анемией можно установить с по мощью метода исследования:


1) популяционного

3) близнецового


2) генеалогического

4) биохимического

А12. Если в семье все сыновья — дальтоники, а дочери здоровы, то в этой семье, скорее всего:

1) отец — дальтоник


3) оба дальтоники

2) мать — дальтоник


4) мать — носительница

Часть 2
В1. Женщина подала в суд на взыскание алиментов. У нее II группа крови, у указанного мужчины — IV, а у ее сына — II группа. Каково должно быть решение суда?


A) Удовлетворить иск 

Б) Отказать


B) Удовлетворить, получив дополнительные данные

В2. Дополните выражения:


1. Анализ родословных проводится при _________________________методе исследования.


2. При близкородственных браках частота проявления рецессивной признака_____________

3. Степень проявления признака называется___________________________________
ВЗ. Соотнесите методы генетики с исследуемыми объектами.

	ОБЪЕКТЫ


	МЕТОДЫ ГЕНЕТИКИ



	A) Нарушения обмена веществ

Б) Половой хроматин (тельца бара) для идентификации пола

B) Хромосомные мутации

Г) Кариотип человека

Д) Аминокислотная последовательность в молекулах белка

Е) Активность мутантных ферментов


	1) Биохимический

2) Цитогенетический



	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


Часть 3

Дайте развернутый ответ.
С1. Всегда ли повреждение гена становиться мутацией?

С2. Полезна или вредна модификационная изменчивость для организма? 
С3. Объясните понятия: «широкая и узкая норма реакции».

ОТВЕТЫ НА КОНТРОЛЬНЫЕ ТЕСТЫ ПО ТЕМЕ: 

«Закономерности изменчивости».

ВАРИАНТ 1 

Часть 1
	А1
	А22
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10
	А11
	А12

	3
	1
	4
	3
	3
	2
	4
	4
	2
	3
	4
	1


Часть 2
В1. 

1) Нормой реакции

2) Комбинативной

В2.
гетероплоидии (анеуплоидии)

В3.

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж

	2
	2
	1
	1
	2
	2
	1


В4.

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	1
	2
	2
	1
	1
	2


Часть 3

С1. Элементы ответа: генетические комбинации, мейоз, кроссинговер, результат комбинаций.

С2. Элементы ответа: объем и выраженность мутаций, характер последствий.

С3. Элементы ответа: логика исследования, предсказуемость результатов.

ОТВЕТЫ НА КОНТРОЛЬНЫЕ ТЕСТЫ ПО ТЕМЕ: 

«Закономерности изменчивости».

ВАРИАНТ 2
Часть 1
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10
	А11
	А12

	2
	1
	4
	2
	1
	1
	1
	2
	4
	2
	4
	4


Часть 2

В1.
В

В2.

1) Генеалогическом

2) Повышается (увеличивается)

3) Экспрессивностью

В3.

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	1
	2
	2
	2
	1
	1


Часть 3

С1. Элементы ответа: значимость повреждения, возможность «ремонта» - репарации.

С2. Элементы ответа: характер модификационных изменений и условия, в которых они возникают.

С3. Элементы ответа: определение нормы реакции, качественные и количественные признаки. Примеры – удойность, строение глаза и т.д.









